Літні канікули – не привід забувати про безпеку!
 
Випадків дитячого дорожньо-транспортного травматизму в останній час не поменшало і це не дає жодних підстав для самозаспокоєння. Лише з початку року на вулицях і шляхах Закарпатської області було скоєно понад 100 ДТП з потерпілими, в яких 27 осіб загинули та 138 отримали тілесні ушкодження. У порівнянні з аналогічним періодом минулого року, ріст кількості дорожньо-транспортних пригод зріс на 3,1%, збільшилася й кількість загиблих — на 50% і травмованих осіб — на 17,9%. Як свідчить та ж суха статистика, практично кожна друга дорожньо-транспортна пригода за участю дітей трапляється через порушення ними норм безпечної поведінки на вулицях та шляхах.
Аналіз цих ДТП свідчить, що їх основними причинами є неуважність, недисциплінованість і невміння дітей врахувати особливості навколишніх умов. Вони влаштовують ігри на проїзній частині або поблизу неї, переходять на протилежну частину дороги посередині вулиці, раптово з’являються з-за транспорту, що стоїть або рухається у безпосередній близькості, не переконавшись у повній безпеці, перебігають дорогу перед транспортом, що наближається, переходять вулицю на заборонний сигнал світлофора. А це часто призводить до біди.
Нагадаємо прості правила безпеки: не можна виходити на проїзну частину з-поза якоїсь перешкоди, а вийшовши з громадського транспорту, можна рушати через дорогу (звісно, по пішохідному переходу) лише після того, як автобус чи тролейбус від’їде від зупинки і не закриватиме поле зору.
Як уникнути сонячних і теплових ударів під час літньої спеки
Сонячний удар – це гострий хворобливий стан, який виникає через перегрів голови прямими променями сонця. Основна причина сонячного удару – сонце, що нещадно обпікає вашу непокриту голову або голе тіло. Також сонячному удару сприяють духота, безвітряна погода, переїдання, розпивання спиртних напоїв на пляжі.
Ознаки сонячного удару – почервоніле обличчя, сильний головний біль і запаморочення. Потім темнішає в очах, з’являються нудота, в деяких випадках – блювота. Іноді виникають кровотечі з носу і розлади зору. Якщо не надати допомогу, постраждалий непритомніє, в нього частішають дихання та пульс, порушується діяльність серця. Сонячний удар нерідко поєднується з опіками шкіри: почервоніння, міхури і т.д.
Тепловий удар – це гостро хворобливий стан унаслідок перегріву тіла. В результаті перегріву посилюються процеси теплоутворення з одночасним зменшенням або утрудненням тепловіддачі в організмі людини, що викликає порушення його життєвих функцій. Перегріву тіла сприяє все, що порушує виділення поту й утруднює його випаровування: висока температура і вологість повітря, фізична робота в шкіряному, прогумованому або синтетичному одязі, перевтома, обезводнення організму, надмірна їжа, тривалі походи в жарку погоду. Отримати тепловий удар ще легше, ніж сонячний: сонце не є для нього необхідною умовою. Достатньо посилено попрацювати в дуже теплому одязі, через який не проникає повітря, або декілька годин провести в задушливому, погано вентильованому приміщенні.
Ознаки теплового удару – загальна слабкість, сонливість, головний біль і запаморочення. Потім обличчя червоніє, температура тіла підвищується (іноді навіть до 40 градусів за Цельсієм), часто бувають диспепсичні розлади – пронос, блювота. Якщо до цього часу не усунути причини, що викликали перегрів, у хворого починаються галюцинації та марення. Потім постраждалий непритомніє, його обличчя блідне, шкіра стає холодною та спостерігається її посиніння. Підвищується потовиділення, порушується серцева діяльність: пульс стає частішим але слабким. У такому стані людина може загинути, якщо вчасно не надати медичну допомогу.
Перша допомога однакова в обох випадках. Постраждалого необхідно негайно винести на свіже повітря в тінь або в прохолодне, добре вентильоване приміщення, розстебнути комір його одягу, а краще роздягнути до поясу, укласти на спину з підведеною головою. На голову покласти холодний компрес, тіло обернути мокрим простирадлом або обприскувати холодною водою. Постраждалому необхідно спожити велику кількість прохолодного пиття. Добре допомагає звичайна настоянка валеріани: 20 крапель на третину склянки води. В екстрених випадках, коли людина без тями, її дихання зупинилося, а пульс не простежується – не чекайте медиків! Пригадайте, чому вас навчали в школі, починайте робити штучне дихання і закритий масаж серця.
Сонячний і тепловий удари легко виникають у дітей, підлітків і людей похилого віку, оскільки через вік їхній організм має певні фізіологічні особливості – система внутрішньої терморегуляції їхнього організму є недосконалою. Також до групи ризику можна віднести людей, непризвичаєних до спеки, із надмірною вагою, та таких, які страждають на серцево-судинні та ендокринні захворювання або ж зловживають алкоголем. Якщо ви відноситеся до однієї з цих груп, не чекайте, коли сонце і спека у прямому розумінні слова вдарять по вашому здоров’ю.

Профілактичні заходи можна вжити заздалегідь:
-    уникати тривалої дії прямих сонячних променів на непокриту голову або тіло;
-    прикривати голову головним убором чи хусткою;
-    чергувати відпочинок на пісочку з купанням;
-    не засинати під час загоряння, якщо боїтеся заснути – попросіть відпочиваючих поряд розбудити вас;
-    не здійснювати в жаркий час дня тривалих екскурсій;
-    більше пити води.

Щоб попередити теплові удари, необхідно створити нормальні умови побуту та праці: підтримувати нормальну температура та рівень вологості у приміщеннях, здійснювати періодичне їх провітрювання. Одяг, обраний „за сезоном”, допоможе вам значно зменшити ризик теплового удару.

Шановні громадяни, ви самі в першу чергу повинні дбати про своє здоров’я і захищатись від теплових і сонячних ударів! Ви повинні чітко дотримуватись певних правил, з дотриманням яких ви захистите себе від лиха!

Обережно - кліщі!
Упродовж останніх років в Україні збільшилася кількість хворих на кліщовий вірусний енцефаліт та системний кліщовий бореліоз - недуги, що їх переносять кліщі, кількість яких перевищила середні багаторічні показники відносної чисельності. У вихідні хтось відправляється на відпочинок у ліс, хтось на дачі, присадибні ділянки. І в тому і в іншому випадку ми наражаємось на небезпеку пов’язану з укусом  кліща. Навіть сквери і дитячі майданчики можуть бути небезпечними. 
Щоб уникнути таких неприємностей  зверніть будь - ласка увагу на ці поради.
 У  травні — пік активності кліщів.час виведення ними потомства. Щоб відкласти яйця, самицям потрібна їжа, і, аби напитися крові, вони пильно чатують при стежках, біля доріг, і нападають на потенційних жертв просто з трави та кущів.
Небезпека в тому, що укус  невідчутний: на кінчику хобітка, який кліщ встромляє у тіло людини чи тварини, — анестезаційна речовина. Кліщ присмоктується до ділянок з тонкою шкірою: під колінами, на спині, шиї, голові, за вухом. Саме ці місця слід добре прикривати і в першу чергу обстежувати. Зауваживши кліща (на місці присмоктування з'являється чорна Цятка), його слід обе режно видалити. Краще це зробити пінцетом, попередньо змастивши вражену зону олією, маззю (щоб кліщ задихнувся) і зачекати п'ятнадцять хвилин. Варто це зробити протягом години, бо чим довше триватиме кровосмоктання на тілі, тим більша кількість збудників буде потрапляти в організм потерпілого.
Важливо не пропустити перші симптоми хвороб, що їх переносять кліщі (вірусний енцефаліт, хвороба Лайма). Не зауважити їх просто, бо вони нагадують ознаки грипу: наприклад, у першому випадку спостерігається підвищення температури, біль у суглобах, катаральні явища, а в другому — нездужання, підвищення температури, головний біль (характерною ознакою однак є почервоніння на місці укусу).
Будьте уважні і бережіть своє здоров'я, лише Ви можете себе захистити від неприємних сюрпризів, які готує нам природа!
Засмага – небезпечна краса
 Перші теплі дні цієї весни принесли гарний настрій і мрії про літо. Напевно, у багатьох українців першою у списку літніх планів стоїть відпустка на морському узбережжі. «Вода, пляж і шоколадна засмага!» - девіз мільйонів людей у всьому світі.

Шоколадна засмага, яку так полюбляють мільйони людей, насправді є захисною реакцією організму на сонце. Внаслідок дії ультрафіолетових променів у зовнішньому пласті шкіри виробляється пігмент меланін. Він поглинає теплові промені, захищає від інфрачервоних променів, які можуть викликати загибель клітин шкіри і перегрівання організму. 

Проте, така втіха, улюблена багатьма, може погано закінчитися. Лікарі всього світу не втомлюються попереджати: сонце може стати причиною не лише передчасного старіння, а й страшної хвороби – раку шкіри.

Рак шкіри – це неконтрольований ріст анормальних клітин шкіри. Стрімкий ріст призводить до виникнення пухлин, які можуть буди доброякісними (нераковими) або злоякісними (раковими). 

Існує три основних види раку шкіри, пов’язаних з надмірною дією сонячного випромінювання. 
Найбільш поширений вид – це базально-кліткова карцинома (базаліома), яка легко лікується і рідко розповсюджується. 

Друга форма раку шкіри – це пласкокліткова карцинома, яка може розповсюджуватися і іноді навіть призводить до летального кінця, але при ранньому виявленні вона повністю виліковна. Ці два види становлять 95% усіх випадків раку шкіри. 

Третій вид, найбільш небезпечний – це злоякісна меланома, що утворюється анормальними пігментними клітинами шкіри, що мають назву меланоцити. Меланома швидко розповсюджується на інші частини тіла. Три чверті усіх смертей від раку шкіру спричинені саме меланомою. На жаль, в Україні смертність від меланоми становить 95%, в США – лише 5%. Така страшна різниця спричинена не методами і способами лікування, а строками діагностики.

За даними Всесвітньої організації охорони здоров’я (ВООЗ), у всьому світі щороку реєструють 132 тисячі випадків захворюваності на злоякісну меланому і 66 тисяч смертельних випадків, до яких приводить ця хвороба та інші форми раку шкіри.

У книзі «Ультрафіолетова радіація», виданій ВООЗ, говориться, що якщо такий відпочиваючий буде приймати сонячні ванни на широті Середземного моря щодня або більшу частину днів своєї двотижневої відпустки, то ризик виникнення раку шкіри може збільшитися приблизно в п’ять разів, а при такому режимі тривалістю в місяць – в 10-20 разів. 
Аналогічна ситуація - із більшістю українців. Стомлені від задушливих міст і сірих дощів, влітку ми їдемо в Крим, до Туреччини, Єгипту та інших «пляжних» країн, безтурботно підсмажуючи себе на сонці. 

Небезпека підстерігає і тих, хто обирає для відпочинку власну дачу. Спеціалісти вважають, що ризик «сонячного передозування» вищий якраз під час занять своїми справами, а не на пляжі. Захоплені роботою, люди не розуміють, що знаходяться під променями сонця і не вживають захисних заходів.

Особливу небезпеку надмірне сонячне випромінювання становить для дітей, шкіра яких набагато більш чутлива, аніж у дорослих. Сонячні опіки в дитинстві можуть значно підвищити ризик захворюваності меланомою та іншими видами раку шкіри в більш зрілому віці.

Солярій: сонце штучне, загроза реальна

Не слід вважати, що штучна засмага у солярії, такому популярному в останній час і в нашій країні, менш безпечні аніж сонце. Експерти ВООЗ вважають, що деякі прилади для засмаги (солярії) випромінюють ультрафіолетову радіацію, рівень якої в багато разів перевищує рівень надмірного ультрафіолетової радіації полудневого сонця. Окрім ризику передчасного старіння та раку шкіри, солярії також можуть спричинити пошкодження очей.
Також  популярність соляріїв є однією з причин зростання захворюваності на рак шкіри. 

У Бельгії, Франції і Швеції є закони, що обмежують максимальну долю ультрафіолетового випромінювання. Відповідно до правових норм, що діють у Франції, усі прилади, що випромінюють ультрафіолетову радіацію, повинні бути задекларовані в органах охорони здоров’я. Крім того, в цій країні особи до 18 років не можуть ними користуватися. До того ж, спеціальний персонал проводить перевірки усіх комерційних салонів для засмаги. В американському штаті Каліфорнія також не дозволяється користуватися соляріями особам до 18 років.

На жаль, в Україні на сьогодні немає законодавства, яке б регулювало використання апаратів для засмаги, та й про їхню шкоду згадують нечасто.

Сонце – друг для розумних

Безперечно, ніхто не закликає повністю уникати сонця, а попавши під його промені ховатися в глибокий чагарник. Ультрафіолетові промені в дозованій кількості надзвичайно корисні для нашого організму.Ультрафіолет під час нетривалої дії позитивно впливає на організм, допомагає обміну речовин, закаляє шкіру. Він корисний для кісткової та гормональної системи. Сонце допомагає тим, хто має проблеми зі шкірою (вугрі, псоріаз), сприяє загоєнню ран. Під дією ультрафіолету активується вироблення вітаміну D, що особливо важливо для маленьких дітей. Але для цього не потрібно спеціально смажитися на сонці – достатньо лише 15 хвилин сонячної ванни для обличчя і рук, щоб виробилася добова доза вітаміну.Сонячний вплив має позитивний психологічний ефект. Під дією світла організм виробляє ендорфін – хімічну речовину, яке сигналізує мозку, що в організмі все добре.Медицина давно встановила, що недостатність ультрафіолетового випромінювання (синдром «світлового голодування») погіршує самопочуття, працьовитість, викликає дитячий рахіт, різко знижує активність захисних систем організму. Люди похилого віку також отримують користь від прийому сонячних ванн, проте краще переговорити з лікарем. Сонячні ванни допомагають при болях в м’язах та ревматизмі. Також доведено, що під впливом УФ-променів значно підвищується вміст антитіл у крові, що підвищує стійкість нашого організму до інфекційних та вірусних захворювань.Отже, сонце може бути другом, якщо правильно використовувати його дари. Головне, як і у всьому, – знати міру і пам’ятати та виконувати елементарні правила сонячної безпеки.Тож перед тим, як вирушити на відпочинок, пам’ятайте: Приймати сонячні ванни потрібно до 11 або після 16 години, дозовано.  Починати треба з 5 хвилин, поступово збільшуючи час перебування на сонці.  Не принесе здоров’я засмага натщесерце або одразу ж після їжі, «під хмелем». Поза пляжем намагайтеся захищати шкіру одягом та капелюхами.  Після купання не можна чекати доки вода на тілі висохне на сонці, потрібно одразу ж обтертися рушником. Краплі на тілі діють як лінзи, збільшуючи опромінення сонцем. А якщо крапля виявиться на родинці, може спрацювати механізм запуску злоякісного процесу.  Уважно спостерігайте за змінами шкіри та родинками, якщо ви їх маєте. Пам’ятайте, будь-які зміни у формі або розміру родинки – сигнал до перевірки у лікаря. Чим раніше хворобу виявлено, тим легше її вилікувати.  Не заклеюйте родинки від сонця, щоб не відбулося термічної конденсації. Найкращий захист – бавовняний, світлий, не трикотажний і не щільний до тіла одяг.  Не можна користуватися на пляжі декоративною косметикою, дезодорантами і духами – вони можуть спричинити появу пігментних плям. Обов’язковим є використання сонцезахисних кремів. Вони мають різні рівні захисту (SPF): від 45 (для світлої шкіри) до 4 (для смуглявої). Люди із смуглявою шкірою можуть дозволити собі в перші дні відпустки користуватися кремом з фактором 8 або 12, поступово переходячи на індекс 4. Але переставати користуватися сонцезахисним кремом не можна, навіть якщо здається, що шкіра абсолютно пристосувалася до сонця. В перший тиждень відпочинку люди із світлою шкірою повинні використовувати крем з максимальним рівнем захисту (20 або 30), поступово знижуючи індекс. Але навіть за умови застосування препаратів, перебування на сонці не повинно перевищувати 1,5 години. Бажано, щоб крем був водозахисним, адже у воді ультрафіолет проникає на глибину до половини метра. Необхідно наносити крем за 20 хвилин до виходу на сонце і не забувати намащуватися після купання. Пам’ятайте, що вода і пісок віддзеркалюють близько 20% УФ-променів. Навіть в тіні можна отримати сильні опіки. Тому навіть якщо ви відпочиваєте під парасолькою, необхідно використовувати сонцезахисні засоби.  Для дітей потрібно використовувати крем з SPF не менше 30, адже їхня шкіра особливо чутлива. Дітям до 2 років перебування під прямими сонячними променями заборонено.  Щоб вберегтися від зневоднення, необхідно пити напої, краще негазовану воду (і ні в якому разі не алкогольні напої). Сонячне світло зменшує в організмі кількість вітаміну С, тому необхідно включити в своє меню продукти з його вмістом (капуста, смородина, цитрусові, ківі, петрушка, болгарський перець). Допомагає вберегтися від «згоряння» бета-каротин, вітамін Е, селен. 

Тож як бачимо, обережне поводження з сонцем принесе вам здоров’я і вбереже від хвороб. 
Пам’ятайте, що профілактика — найкраще лікування. Проте, якщо трапилася проблема зі здоров’ям, не зволікайте, а зверніться за порадою до кваліфікованого спеціаліста. 

Приємного Вам відпочинку та гарної засмаги!
Дошкуляють комарі, мошка та інші комахи? Цьому можна зарадити
На початку літа туристам багато клопоту завдають комарі. Є чимало засобів боротьби з ними. Деякі препарати можна виготовити самим. Візьміть пакет кориці, залийте склянкою води і прокип'ятіть в цьому розчині клаптик марлі. Висушену марлю можна накинути поверх головного убору і прикривати нею обличчя, її можна також вішати біля входу в намет. Комарі не люблять різкого запаху кориці. 

 Ще одна порада: якщо в наметі багато комарів, насипте у порожню консервну бляшанку два порошки камфори і підпаліть її. Комарі зникнуть із намету. Або ще одна порада щодо цього: змастіть оцтом дерев'яні стояки намету, і комарі протягом кількох годин не ризикнуть порушувати ваш спокій. 

 Щоб захиститися від комарів, треба протерти руки, ноги, шию, обличчя одеколоном, духами.
Хорошим засобом захисту від комарів може стати також шматочок паперу, змащений анісовою олією. Цим папером слід натерти обличчя і руки. 

 Комарі бояться також диметилфталату; ним рекомендується натирати шкіру відкритих ділянок тіла.

 У місцях великого скупчення комарів користуються захисними сітками (накомарниками), які роблять з марлі або тюлю.

 Найкращим засобом усунення сверблячки, що з'являється після комариних укусів, є половина чайної ложки звичайної питної соди на склянку води. Укушене місце слід протерти ваткою, змоченою в цьому розчині. Сверблячку від укусу комара можна усунути також нашатирним спиртом. 

 Деякі туристи забувають або просто не знають, яка небезпека іноді чатує на них у лісі. Мова йде про лісового кліща, укус якого може викликати тяжке захворювання головного мозку — енцефаліт.

 Не всі кліщі є перенощиками енцефаліту. Більшість із них нешкідливі. Однак по зовнішньому вигляду визначити небезпечний кліщ чи ні, неможливо. Тому краще уникати цієї неприємної комахи і застосовувати засоби, яких вона боїться: гвоздичну олію, диметилфталат тощо і, крім того, треба постійно стежити за тим, щоб кліщ не потрапив на тіло. Обов'язково двічі-тричі на день уважно оглядайте свій одяг, голову, обличчя, шию, ноги. Кліщ найбільше любить забиратися під пахву, у складки шкіри. Кліща, який присмоктався до тіла, зняти нелегко. Відривати його не можна: «голівка» залишиться під шкірою. Щоб вилучити кліща з тіла його треба старанно змастити вазеліном або іншою маслянистою речовиною, яка припинить доступ повітря до комахи. Хвилин через ЗО—40, в залежності від того, наскільки міцно кліщ встиг присмоктатися, він легко вилучиться з-під шкіри. Знятих кліщів не можна кидати на землю, їх необхідно спалювати. Якщо ви випадково роздавили кліща руками, протріть їх одеколоном або кілька разів вимийте з милом. 
Якщо вам не пощастило і ви зазнали нападу джмелів або ос, майте на увазі: рятуватися треба нашатирним спиртом. Змастіть місце укусу цією рідиною. Луг відразу ж нейтралізує мурашину кислоту.

 Якщо вас ужалить бджола, змажте уражене місце молочним соком кульбаби. Біль швидко заспокоїться, і пухлини не буде. 

 Часто на привалах надокучають в'їдливі мурашки. Щоб не дати їм ласувати цукром та Іншою їжею, треба навколо рюкзаків з продуктами насипати шар попелу від багаття. Жодна мурашка не наважиться подолати цю перешкоду.

 Позбутися мурашок допомагає також свіже листя помідорів. Покладіть листки там, де комахи проклали доріжки, і мурашки зникнуть.  
Небезпека використання мобільних телефонів
Проблема біологічної безпеки мобільних телефонів в нашій країні досить актуальна і зростає з кожним днем, оскільки мобільний зв’язок стає більш доступним для всіх верств населення країни. Проблема існує в тому, що включений мобільний телефон є постійним джерелом СВЧ випромінювання.Треба звернути увагу, що людина практично всю свою історію прожила за умов природного фону радіовипромінювання – це слабке космічне випромінювання і досить суттєве імпульсне випромінювання за рахунок блискавок. Організм людини призвичаївся до природного фону. З моменту відкриття радіо пройшло вже більше 100 років, і за потужністю радіовипромінювання Земля стала в багато разів яскравіше Сонця, але основна доля цієї потужності приходиться на порівняно низькі частоти до яких людина адаптована. Тому поки що не відчутні особливо шкідливі масові наслідки роботи потужних радіостанцій та телецентрів, хоча їх потужність перевищує десятки і навіть сотні кіловат. Значно шкідливішим є високочастотне випромінювання сантиметрового діапазону. Мобільний зв’язок знаходиться поки що на самому початку цього діапазону, але поступово просувається далі (GSM 1800/1900).В Україні діють декілька операторів мобільного зв’язку, які працюють в стандартах GSM (900/1800), NMT-450i, D-AMPS, CDMA. Найбільше розповсюдженими є стандарти GSM та NMT.Безпосереднім джерелом випромінювання в мобільному телефоні є штиркова антена. Всі інші джерела випромінювання (сам передавач, генератор частоти тощо) настільки малопотужні, що їх можна не брати до уваги.СВЧ випромінювання безпосередньо нагріває організм. Різні стандарти мають різні властивості нагрівання організму. Телефони стандарту GSM 900/1800 більш небезпечні за телефони стандарту NMT 450і, оскільки частота випромінювання вище (1-2 ват), хоча в NMT 450і використовується більша потужність (4 ват).На щастя СВЧ потужність, яку випромінює телефон не настільки велика, щоб нагріти кришталик ока чи мозок. Але телефон, на відміну від мікрохвильової печі, випромінює складний модульований сигнал, який несе в собі певну інформацію. Біологічно-інформаційні взаємодії вивчені недостатньо, а достовірні результати досліджень не публікуються і таким чином стають недоступними для зацікавлених користувачів мобільних телефонів.  Радянські санітарні норми вважали шкідливим випромінювання починаючи з густини потоку потужності 10 мікроват/см2. Після ліквідації СРСР, введення ринкових відносин, з’явилось повідомлення про те, що мінімально шкідлива густина потоку потужності 100 мікроват/см2, тобто ми стали рівно в 10 разів здоровіше і сильніше (Хотілось би в це вірити). До речі це підтверджує те, що питання про шкідливу дію СВЧ випромінювання вивчене не так вже і добре. Реальної інформації про потужність випромінювання телефонів дуже мало, але існує стандарт, згідно з яким ця потужність складає до 2 ват (або 2000000 мікроват). При цьому неясно, яка саме це потужність, середня чи імпульсна. Швидше за все це саме середня потужність, адже імпульсна потужність значно вища (будь-який виробник мобільної апаратури веде боротьбу за дальність зв’язку, а значить буде збільшувати потужність до максимуму). З іншого боку виробники дбають про збільшення строку роботи телефону від однієї зарядки батареї, а це досягається зменшенням потужності випромінювання. Порівняно зі всім тілом, на голову користувача мобільного телефону припадає приблизно 40% загальної потужності, що випромінюється при розмові, а це біля 400000 мікроват. Для відповідності старим нормам (припустимо, що вся потужність розтікається по освітленій площі голови рівномірно) поверхня освітленої частини голови має бути не менше 40000 см2 (квадрат 2х2 метра). По новим нормам поверхня освітленої частини голови має бути не менше 4000 см2 (квадрат 63х63 см, все одно забагато). Але все ж реальне опромінення нерівномірне, тому і щільність потоку потужності на окремих ділянках голови буде значно вищою. Це приводить до того, що при тривалості розмови 10 хвилин кора головного мозку нагрівається на 0,25°С. В Європі і США замість щільності потоку потужності часто використовують поняття поглинутої потужності SAR – рівень випромінювання в ватах випроміненої енергії на кг мозку (Вт/кг). Згідно з The Cellular Telecommunications Industry Association, гранично допустимим є значення SAR, що дорівнює 1,6 Вт/кг. Всі попередні роздуми проводилися за розрахунку, що в мобільному телефоні використовується класична штиркова антена довжиною в чверть довжини хвилі (приблизно 70 мм). В сучасних апаратах антени намагаються зробити коротші або взагалі сховати під корпусом телефону. Але чим менша довжина антени тим більша так звана "добротність”. Добротність виявляє величину збереженої енергії і ця збережена енергія знаходиться в ближньому полі, тобто поблизу антени і не випромінюється. Отже голові дістається і випромінена потужність (електрична і магнітна складові поля діють на голову користувача одночасно), і збережена енергія (електрична і магнітна складові поля діють на голову по черзі). За рахунок поглинання головою частини збереженої енергії знижується так звана "добротність” антени і покращується прийом, отже мозок виступає як частина антени. Із засобів захисту можна використовувати або ж відбиваючий екран (дротову сітку), або ж поглинаючий екран (сітка із резистивних провідників, наприклад, нитки змочені вуглеводнем), або ж їх комбінацію. Окрім екранування не існує жодних засобів захисту. Все перераховане відноситься і до радіотелефонів підвищеної дальності. Як правило збільшення дальності досягається збільшенням потужності до одиниць Ват. А це вже по суті радіостанція. Виходячи з вище приведеного для забезпечення санітарних норм антени станцій мобільного зв’язку розміщуються не ближче 50 м від жилих приміщень. Рекомендована максимальна тривалість розмови не більше 20 хвилин.
Правила користування басейнами

• Кожен відвідувач зобов'язаний дотримуватись Правил відвідування басейну, а також підтримувати чистоту і порядок на території басейну.

      • Форма одягу для дівчат у  басейні - купальний костюм, для хлопців - плавки. При собі необхідно мати резинові тапочки, рушник.

 • Під час  плавання в басейні забороненожувати жувальну гумку, тому що небезпечно для Вашого здоров'я.                                             

• Забороняється скакати в басейн з бортика. В басейн необхідно спускатися тільки по східцям.

       • Відвідувачам басейну забороняється носити купальні костюми з поясами, заклепками, пряжками, металевими прикрасами.

 • Відвідувачам басейну забороняється носити окуляри, ювелірні вироби і декоративні прикраси.

 • Забороняється вживання їжі та напоїв в непередбачених для цього місцях у басейні.

       • Забороняється приносити в басейн продукти харчування і напої.
· Паління заборонено на всій території басейну.

 • Забороняється приносити на територію басейну вогнепальну, газову, пневматичну, холодну зброю, ріжучі предмети, вибухові і легкозаймисті речовини.

 • Забороняється заходити на територію басейну з тваринами,  птахами, рептиліями та ін.

 Під час змагань (занять) виконувати всі вимоги та рекомендації керівника (інструктора), здійснювати самоконтроль за їх  виконанням.

 • Якщо відвідувач порушує Правила відвідування басейну, він позбавляється права користування послугами басейну.

 • Відвідувачам  басейну забороняється заходити в технічні і службові приміщення на території басейну. Відвідувачі, які зайшли в такі приміщення, несуть повну відповідальність за несправності і аварії, що трапились у цій зоні.

 • Усі відвідувачі зобов'язуються дотримуватись техніки безпеки при пересуванні сходовими маршами та при перебуванні на стартових площадках басейну.

 • Забороняється бігати та штовхати інших відвідувачів в зоні басейну.

 • Відвідувачі, довжина волосся яких становить більше 40 см, повинні підбирати волосся з метою безпеки та гігієни.

 • Особам, які мають ознаки інфекційних хвороб шкіри, відкриті рани, ознаки інших видів захворювань, а також ознаки недостатньої особистої гігієни, забороняється відвідувати басейн.

 • При найменших ознаках нездужання або травмах відвідувач повинен звернутися в пункт медичної допомоги  басейну.

 

Просимо Вас дотримуватись громадського порядку,

 дотримуватись чистоти та правил поведінки та безпеки у басейні

Правила
безпеки громадян на залізничному транспорті України

1. Загальні положення

     1.1. Правила  безпеки  громадян  на  залізничному  транспорті (надалі  -  Правила)  визначають  вимоги щодо безпеки громадян при переході  через  залізничні  колії, перебуванні їх на пасажирських платформах і в потягах.
     1.2. Особи,  які  порушують Правила,  несуть відповідальність згідно з чинним законодавством України.

2. Правила безпеки для пішоходів

     2.1. Пішоходам  дозволяється  переходити   залізничні   колії тільки у встановлених місцях (пішохідні мости,  переходи,  тунелі, переїзди тощо).
     На станціях,  де немає мостів і тунелів,  громадянам належить переходити залізничні  колії  у  місцях,  обладнаних  спеціальними настилами, біля яких встановлені покажчики "Перехід через колії".
     2.2. Перед тим,  як увійти  в  небезпечну  зону  (ступити  на колію),  потрібно впевнитись у відсутності потяга (або локомотива, вагона, дрезини тощо).
     2.3. При наближенні потяга (або локомотива,  вагона,  дрезини тощо) треба зупинитись поза межами  небезпечної  зони,  пропустити його   і,   впевнившись   у   відсутності   рухомого   складу,  що пересувається по сусідніх коліях, почати перехід.
     2.4. Наближаючись до залізничного переїзду, громадяни повинні уважно стежити за світловою  і  звуковою  сигналізацією,  а  також положенням  шлагбаумів.  Переходити  колії дозволяється тільки при відкритому шлагбаумі.
     При відсутності  шлагбаума  (коли  переїзд  не  охороняється) перед переходом колії необхідно  впевнитись,  що  до  переїзду  не наближається потяг (або локомотив, вагон, дрезина тощо).

Пішоходам забороняється:
     2.5. Ходити по залізничних коліях.
     2.6. Переходити  і  перебігати  через  залізничні колії перед потягом   (або   локомотивом,   вагоном,   дрезиною   тощо),    що наближається, якщо до нього залишилося менше ніж 400 м.
     2.7. Переходити   колію   зразу  після  проходу  потяга  (або локомотива,  вагона, дрезини тощо), не впевнившись, що по сусідніх коліях не пересувається рухомий склад.
     2.8. Переходити залізничні переїзди при  закритому  положенні шлагбаума   або   при   червоному   світлі   світлофора  переїзної сигналізації.
     2.9. На   станціях  і  перегонах  пролізати  під  вагонами  і перелізати через автозчепи для переходу через колію.
     2.10. Проходити вздовж залізничної колії ближче п'яти  метрів від крайньої рейки.
     2.11. Проходити  по  залізничних   мостах   і   тунелях,   не обладнаних спеціальними настилами для проходу пішоходів.
     2.12. Пролізати   під  закритим  шлагбаумом  на  залізничному переїзді,  а також виходити  на  переїзд,  коли  шлагбаум  починає закриватися.
     2.13. На електрифікованих  лініях  підніматися  на  опори,  а також  торкатись  до металевих проводів заземлення,  які ідуть від опори до рейки.
     2.14. Наближатися  до  електропроводу,  що  лежить  на землі, ближче ніж на 10 метрів.
     2.15. Підніматися на дах потягів, локомотивів, вагонів тощо.
     2.16. Класти на рейки залізничної колії будь-які предмети.
     2.17. Підходити ближче ніж на 0,5  метра  до  краю  платформи після  оголошення  про  подачу  або прибуття потяга до його повної зупинки.

3. Правила безпеки пасажирів

     3.1. Підніматися  у  вагон і виходити  з  вагона дозволяється тільки після повної зупинки потяга.
     3.2. Посадку  пасажирів у вагон і вихід їх з вагона необхідно проводити тільки з боку перонів або посадочних платформ. Дітей під час  посадки  у вагон і висадки із вагона слід тримати за руку або на руках.
     3.3. Виходити  із  вагона  під  час  зупинки  можна  тільки з дозволу провідника.

Пасажирам забороняється:
     3.4. Проїжджати на  дахах,  підніжках,  перехідних  площадках вагонів.
     3.5. Заходити  у  вагон  і  виходити  з  вагона  під час руху потяга.
     3.6. Висуватися  із  вікон  вагонів і дверей тамбурів під час руху потяга.
     3.7. Стояти  на  підніжках і перехідних площадках,  відчиняти двері вагонів під час руху потяга,  затримувати автоматичні  двері вагонів під час їх зачинення і відчинення.
     3.8. Проїжджати у вантажних потягах без спеціального дозволу.
     3.9. Знаходитись в потязі у нетверезому стані.
     3.10. Залишати дітей без нагляду на вокзалі та в потязі.
     3.11. Провозити у вагонах легкозаймисті,  шкідливі і вибухові речовини.
     3.12. Виходити  із  вагона на міжколійя і знаходитись там під час руху потяга.
     3.13. Стрибати з платформи на залізничні колії.
     3.14. Проводити на пасажирських платформах рухомі ігри.
     3.15. Палити  у  вагонах (в тому числі в тамбурах) приміських потягів,  а також у  непередбачених  для  паління  місцях  вагонів пасажирських потягів.
     3.16. Бігти по платформі поруч із вагоном потяга, що прибуває або  відходить,  а  також  перебувати  ближче ніж 2 метри від краю платформи під час проходу потяга без зупинки.
     3.17. Підходити до вагона до повної зупинки потяга.
     3.18. Без потреби самовільно зупиняти потяг.
     3.19. Самостійно   перевозити  ручну  поклажу  засобами,  які призначені для перевезення пошти або багажу працівниками пошти  та залізниці.
     3.20. Розміщувати ручну поклажу в тамбурах  вагона,  коридорі салону, проходах купе та в проході вагона приміського потяга.

ПРАВИЛА   ПОВЕДІНКИ  ДІТЕЙ  В  ЇДАЛЬНІ
· Ви повинні дотримуватися правил етикету.
· Повинні шанобливо ставитись до працівників їдальні.
· У відведений час, з вихователем проходити в їдальню, не поспішаючи і не штовхаючись, займають свої місця, дотримуються черги при отриманні їжі.
·  Виповинні виконувати вимоги вихователів, працівників їдальні та чергових і дотримуватися черги.
· Розмовляти під час їжі слід неголосно, щоб не турбувати тих, хто їсть поряд. 
· Ви пам'ятаєте, що їдальня - це місце для їжі, а не для розмов: розмовляти і сміятися, коли в роті їжа, небезпечно для життя!
· Ви повинні прибирати стіл після вживання їжі, відносити за собою посуд.
· Забороняється виносити з їдальні їжу.
Правила поведінки населення під час грози

ВІДДІЛ З ПИТАНЬ НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ ТА ЦИВІЛЬНОГО ЗАХИСТУ НАСЕЛЕННЯ нагадує о правилах поведінки населення під час грози
• Під час грози, якщо ви перебуваєте вдома, зачиніть всі вікна та двері. Вприміщенні не повинно бути протягу, що як магніт притягує кульову блискавку.
• У приватному будинку ні в якому разі не палити у печі – блискавка може проникнути в будинок через димохід. Тримайтеся чимдалі від електроприладів, антен, проводів- всі вони притягають разряд.
• Якшо ви перебуваєте на вулиці, уникайте високих дерев, металевих парканів, стін, біля яких растуть дерева.
• Якщо ви опинилися в лісі, не хавайтеся від грози на узвишші. Знайдіть низькі дерева, що стоять поряд. Ховатися під одиноким високим деревом небезпечно для життя. Ні в якому разі не бігайте й не плавайте.
• Звернить увагу на місцевість: якщо на деревах помітні сліди від потрапляння блискавки, отже, грунт навколо має високу провідність електрики, і блискавка б’є туди постійно. Дуб, тополя, сосна та ялина найбільш проводимі для розрядів електрики, найменше-верба, клен та кущі.
• Якщо ви опинилися в полі, знайдіть заглибнення в землі. Воно повинне бути сухим-волога земля сільнише проводить електрику. Якщо по близу немає сухого заглиблення, сховайтеся в мокрій землі, але не лягайте в повний зріст.
• Якщо у вас з собою є парасолька , ні в якомуразі розкривайте ії – в парасольці є металеві прути, які притягують розряди.
• Якщо гроза застала вас під час прогулянки на велосипеді чи мотоциклі, , терміново зупиніться. Це небезпечно.
• Якщо ви знаходитеся в автомобілі, небезпека вам не загрожує. Але не забудьте зняти всі металеві антени з поверхні автомобіля, які можуть притягувати розряди.

ЗАПАМ’ЯТАЙТЕ
Всі електричні прилади, закрема мобільні телефони, є своєрідними приймачами для кульових блискавок. Тому ні в якому разі не користуйтеся ними під час грози.

 
